

গাজায় ব্যাপক শক্তি প্রয়োগ করা হবে, আক্রমণ সবে শুরু হয়েছে : নেতানিয়াহু

ইসরায়েল (এজেন্সী) : হামাসের হামলার জবাবে ইসরায়েলের সেনাবাহিনীর আক্রমণ 'কেবল শুরু হয়েছে' বলে মন্তব্য করেছেন ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহু। অন্যদিকে হামাস হুমকি দিয়েছে যে বেসামরিক নাগরিকদের সতর্ক না করে যতবার বিমান হামলা চালানো হবে, ততবার একজন করে জিঙ্গি হত্যা করবে তারা। ফিলিস্তিনে স্থানীয় সময় শনিবার ভোরে শুরু হওয়া এই হামলার জের ধরে এখন পর্যন্ত ইসরায়েল ও ফিলিস্তিনে দুই পক্ষ মিলিয়ে দেড় হাজারের বেশি মানুষ মারা গেছে। ইসরায়েলে নিহতের সংখ্যা এখন পর্যন্ত অন্তত ৯০০ জন। আর ফিলিস্তিনে এখন পর্যন্ত মারা গেছে প্রায় ৭০০ মানুষ।



ক্ষতিগ্রস্ত একটি অঞ্চল পরিদর্শন করতে গিয়ে মন্তব্য করেন মি. নেতানিয়াহু। তার বক্তব্যে তিনি বলেছেন, এটি কেবল শুরু হল। আমরা কঠোরভাবে তাদের দমন করবো। ইসরায়েল এই সংঘাতের শুরু থেকেই দাবি করে আসছে যে গাজার হামাস ঘাঁটিতেই তারা আক্রমণ করছে। ইসরায়েলের সেনাবাহিনী মঙ্গলবার ভোরে এক সোশ্যাল মিডিয়া পোস্টে জানিয়েছে যে শুধু সোমবারেই তারা হামাসের দুই হাজারের বেশি ঘাঁটিতে বিমান হামলা করেছে। এটি এখন পর্যন্ত গাজার 'হামাসের বিরুদ্ধে বৃহত্তম বিমান হামলা' বলে দাবি করছে ইসরায়েলের সেনাবাহিনী। **গাজার মানবতর পরিস্থিতি** ইসরায়েলের কর্তৃপক্ষ গাজার বিদ্যুৎ, স্বালানি, খাবার, পানি সহ সব ধরনের সেবা বন্ধে 'সম্পূর্ণ অবরোধ' দেয়ার পর বড় ধরনের বিপর্যয়ের মুখে পড়েছে গাজার বসবাসরত সাধারণ মানুষ। জাতিসংঘের শিশু তহবিল, ইউনিসেফ এক বিবৃতিতে জানিয়েছে যে সংঘাতের অঞ্চলে মানবিক পরিস্থিতির 'দ্রুত অবনতি' হচ্ছে। সসেব এলাকায় সাহায্যের জন্য অপেক্ষা করে থাকা শিশুদের জন্য প্রয়োজনীয় সহায়তা প্রদানের জন্য নিরাপদে চলাচলের সুযোগ করে দেয়া প্রয়োজন। ইউনিসেফের নির্বাহী পরিচালক ক্যাথরিন রাসেল সোমবার এক বিবৃতিতে বলেন, আমি সব পক্ষকে বলতে চাই যে এই যুদ্ধে, অন্য সব যুদ্ধের মত, সবার আগে এবং সবচেয়ে বেশি ক্ষতি হয় শিশুদের। গাজার বিদ্যুৎ, খাবার ও জল সরবরাহ বন্ধের পদক্ষেপ নেয়ার

আমি গভীরভাবে উদ্বেগ। এই পদক্ষেপ শিশুদের জীবন ঝুঁকির মধ্যে ফেলতে পারে, বিবৃতিতে মন্তব্য করেন ইউনিসেফের নির্বাহী পরিচালক। জাতিসংঘ রবিবার এক বিবৃতিতে আশঙ্কা প্রকাশ করে যে চলমান সংঘাতে গাজার প্রায় এক লাখ ২৩ হাজার মানুষ ধর ছেড়ে পালিয়ে যেতে বাধ্য হয়েছে। তারা জানিয়েছে যে এর মধ্যে প্রায় ৭৪ হাজার মানুষ জাতিসংঘের আশ্রয় কেন্দ্রগুলোতে রয়েছে। ফিলিস্তিনের পররাষ্ট্র বিষয়ক মন্ত্রণালয় জানিয়েছে ইসরায়েলের বিমান হামলায় গাজার জাতিসংঘের একটি স্থল ব্যাপকভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। এ স্থল ভবনে শিশু ও বয়স্ক সহ শত শত বেসামরিক নাগরিক আশ্রয় নিয়েছিলেন। ফিলিস্তিনের পররাষ্ট্র বিষয়ক মন্ত্রণালয় স্থল ভবনে হওয়া এই হামলাকে 'পাশবিক' বলে আখ্যা দিয়েছে। বেসামরিক নাগরিকদের হতাহতের সংখ্যা বাড়তে পারে বিবিসি'র কূটনৈতিক প্রতিবেদন পল অ্যাডামস আশঙ্কা করছেন যে গাজাকে ঘিরে ফিলিস্তিনের সাথে ইসরায়েলের পূর্ববর্তী 'যুদ্ধের' মত পরিস্থিতি হতে পারে এই যুদ্ধেও। ইসরায়েল জানে যে তারা যদি গাজার বড় ধরনের সেনা অভিযান চালায়, সেক্ষেত্রে আন্তর্জাতিক পক্ষগুলোর সহানুভূতি থাকায় তাদের বিরুদ্ধে খুব বেশি সমালোচনা হবে না। ইসরায়েলের সাবেক একজন সরকারি কর্মকর্তার বরাত দিয়ে পল অ্যাডামস জানাচ্ছেন যে ইসরায়েল গাজার অভিযান শুরু করলে ওয়াশিংটনের পক্ষ থেকে সেই অভিযান থামানোর আহ্বান আসতে 'অন্তত দুই সপ্তাহ' লাগবে। আর এরকম

পরিস্থিতিতে যুক্তরাষ্ট্র বাদে অন্য কোনো পক্ষের হুঁশিয়ারি কোনো ভূমিকা পালন করবে না। ইসরায়েল যদি হামাসের বিরুদ্ধে বড় ধরনের হামলা চালাতে চায়, তাহলে তাদের স্থলভাগে আক্রমণ বাড়তে হবে। আর সেরকম পরিস্থিতিতে বেসামরিক নাগরিকদের হতাহতের সংখ্যা আরো বাড়বে। অন্যদিকে হামাসের হাতে জিঙ্গি থাকা ইসরায়েলি নাগরিকদের তারা হত্যা করা শুরু করলেও পরিস্থিতি আরো খারাপ হবে বলে সাবেক ইসরায়েলি কর্মকর্তার বরাত দিয়ে বলছেন পল অ্যাডামস। অন্যদিকে, ইসরায়েলের উত্তর দিকে লেবানন থেকেও টানা দ্বিতীয় দিন ছোট আকারের হামলা হয়েছে ইসরায়েলের ভেতরে। ইসরায়েলের সেনাবাহিনী বলছে, লেবাননের ধায়রা শহর থেকে অন্তত ছয় জন সশস্ত্র যোদ্ধা ইসরায়েলে প্রবেশ করার চেষ্টা করে এবং ইসরায়েলের নিরাপত্তা রক্ষীদের গুলিতে তাদের কেউ কেউ মারা যায়। এছাড়া লেবাননের দক্ষিণাঞ্চল থেকে ইসরায়েলের ভেতরে মর্টারের গোলাও ছোঁড়া হয়েছে। যদিও সশস্ত্র গোষ্ঠী হেজবোল্লাহ বলছে যে তারা এই হামলার সাথে জড়িত নয়। তবে এর আগের দিন রবিবারেই ইসরায়েলি লক্ষ্যবস্তু উদ্দেশ্য

করে বোমা ও রকেট ছুঁড়েছে হেজবোল্লাহ। ফিলিস্তিনীদের প্রতি সমর্থন প্রকাশেই এ হামলা করেছিল বলে জানিয়েছিল তারা। মধ্যপ্রাচ্যের গণমাধ্যম সাম্প্রতিক এই সংঘাত যেভাবে তুলে ধরেছে তা বিশ্লেষণ করেছেন বিবিসি সংবাদদাতা ফ্লোরেন্স ডিজন। সৌদি আরবভিত্তিক আশরাক আলআওসাত হামাসের এই হামলার সময়টিকে 'সন্দেহজনক' হিসেবে আখ্যা দিয়েছে, কারণ যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যস্থতায় সৌদি আরব আর ইসরায়েলের মধ্যে একটি সমঝোতা প্রক্রিয়া গত কিছুদিন ধরে চলমান ছিল। পত্রিকাটি বলছে : ইরান এ অঞ্চলে সত্যিকারের শান্তি চায় না। বিশেষ করে সৌদি ইসরায়েল শান্তি চায় না, কারণ তা পুরো অঞ্চলের চেহারা পরিবর্তন করে দেবে। অন্যদিকে কাতারভিত্তিক টেলিভিশন আল জাজিরা বলছে যে এই হামলা প্রমাণ করে যে ইসরায়েলের সেনাবাহিনীর সাথে যুদ্ধ করার জন্য 'যোগ্যতা', সামর্থ্য ও রসদ' রয়েছে হামাসের। আর ইসরায়েলের গণমাধ্যম আগে থেকে এই হামলার বিষয়ে কোনো ইঙ্গিত না পাওয়ায় তাদের গোয়েন্দা সংস্থা আর সেনাবাহিনীর প্রস্ততির সমালোচনা করছে।



ইসরায়েলের গোয়েন্দারা কেন আগে থেকে হামলার কোনো ইঙ্গিত পায়নি?

ইসরায়েল : আমাদের কোনো ধারণাই নেই এটা কীভাবে হল। ইসরায়েলের কর্মকর্তাদের যখন আমি জিজ্ঞেস করি যে এত শক্তিশালী অবকাঠামো, প্রযুক্তিতে এগিয়ে থাকার পরও ইসরায়েলের গোয়েন্দা সংস্থা কেন আগে থেকে এই হামলা সম্পর্কে কিছুই কেন জানতে পারলো না - তখন তাদের উত্তরটা এরকমই ছিল। হামাসের শত শত সশস্ত্র সদস্য ইসরায়েল আর গাজা উপত্যকার মধ্যকার সুরক্ষিত সীমানা অঞ্চল পার করে ইসরায়েলের ভেতরে প্রবেশ করে। একই সময় হাজার হাজার রকেট ছোঁড়া হয় ইসরায়েলের ভেতরে। ইসরায়েলের ঘরোয়া গোয়েন্দা সংস্থা শিন বেত, গুপ্তচর সংস্থা মোসাদ এবং ইসরায়েলের প্রতিরক্ষা বাহিনী মিলে আগে থেকে এই হামলার কোনো ধারণাই পায়নি। এই বিষয়টিকেই অত্যাশ্চর্য মনে করা হচ্ছে।

রয়েছে যার মাধ্যমে বেড়ার আশেপাশের কোনে প্রাণী নড়াচড়া শনাক্ত করা যায়। এছাড়া সীমান্তরক্ষীদের নিয়মিত টহল তো আছেই। শনিবার হওয়া হামলার মত অভিযান আটকানোর জন্যই বিশেষভাবে তৈরি করা হয়েছে এই বেড়াগুলো। তারপরও হামাস যোদ্ধারা যেভাবে বেড়া কেটে, সমুদ্রপথে বা পায়রাগ্লাইডারের সাহায্যে যেভাবে ইসরায়েলের সীমানার ভেতরে প্রবেশ করেছে, তা সত্যিই বিস্ময়কর। ইসরায়েলের প্রশিক্ষিত গোয়েন্দাদের নাকের ডগায় থেকে হাজার হাজার রকেট জড়ো করা বা এমন সংগঠিত আক্রমণ করার জন্য নিশ্চিতভাবেই হামাস সদস্যরা ব্যাপক পূর্ব প্রস্তুতি নিয়েছে। স্বাভাবিকভাবেই, ইসরায়েলের মিডিয়া তাদের দেশের সেনাবাহিনী আর রাজনৈতিক নেতাদের এই প্রশ্নই করছে - কীভাবে এটা হওয়া সম্ভব হল? ইসরায়েলের কর্মকর্তারা আমাকে জানিয়েছেন যে এই ঘটনাকে কেন্দ্র করে বড় ধরনের একটি তদন্ত শুরু হয়েছে। তবে এই হামলার পর সবার মধ্যে



একইসাথে এ অঞ্চলের যে কোনো গোয়েন্দা সংস্থার তুলনায় ইসরায়েলের গোয়েন্দা সংস্থার অর্থায়নও সবচেয়ে বেশি বলে মনে করা হয়। ফিলিস্তিনের সশস্ত্র গোষ্ঠীগুলোর ভেতরেও তাদের গোয়েন্দা আছে। এছাড়া লেবানন, সিরিয়া সহ অন্যান্য অনেক দেশের সশস্ত্র গোষ্ঠীর মধ্যেও তাদের গোয়েন্দা রয়েছে। অতীতে বিভিন্ন সময়ে বিভিন্ন সশস্ত্র গোষ্ঠীর নেতাদের গুলি ঘাতকের সাহায্যে হত্যা করেছে ইসরায়েলের গোয়েন্দা বাহিনী। অধিকাংশ ক্ষেত্রেই সেসব নেতাদের কার্যক্রম আগে থেকে জেনে পদক্ষেপ নিতো ইসরায়েলি গোয়েন্দারা। এসব হামলার কোনোটা ড্রোন আক্রমণের মাধ্যমে করা হয়েছে। এজেন্টরা লক্ষ্যবস্তুর গাড়িতে জিপিএস ট্র্যাকার রেখে যাওয়ার পর নিখুঁতভাবে ড্রোনের মাধ্যমে হামলা করে হত্যাও সম্পন্ন করা হয়েছে। আবার কখনো কখনো লক্ষ্যবস্তুর মোবাইল ফোন বিস্ফোরণের মাধ্যমেও এরকম হত্যাও সম্পন্ন করা হয়েছে।

যে প্রশ্ন তৈরি হয়েছে - কীভাবে এটা সম্ভব হল - তা হয়তো অনেক বছর ধরে মানুষের মধ্যে থাকবে। কিন্তু এই মুহুর্তে ইসরায়েলের সামনে আরো গুরুত্বপূর্ণ কাজ রয়েছে। তাদের দক্ষিণের সীমান্তবর্তী এলাকায় ঢুকে পড়া হামাস সদস্যদের দমন করা আর সীমান্তবর্তী এলাকার ইসরায়েল অংশে হামাসের হাতে জিঙ্গি থাকা নাগরিকদের মুক্ত করা এখন ইসরায়েলের কর্তৃপক্ষের মূল চিন্তার বিষয়। তাদের যেসব নাগরিক জিঙ্গি রয়েছেন, তাদের মুক্ত করার জন্য তাদের হয় হামাসের সাথে আলোচনায় যেতে হবে অথবা সশস্ত্র উদ্ধার মিশনে নামতে হবে। তবে ইসরায়েলের জন্য এর চেয়েও বড় চিন্তার সংঘাত ছড়িয়ে পড়া আর দেশের উত্তরাঞ্চলের সৈন্যদের প্রবেশ করা ঠেকানো ইসরায়েলের সামনে সবচেয়ে বড় চ্যালেঞ্জ। গাজার সাথে ইসরায়েলের সীমানা চিহ্নিত করা বেইনতীতে ক্যামেরার পাশাপাশি মোশন সেলসও

জাতীয় খবর

হামারী নজর

নৌ কদম

দিল্লী তেলংগানা হিমাচল প্রদেশ জম্মু-কশ্মীর গুয়াহাটী আন্ধ্রপ্রদেশ চণ্ডীগড় বিহার ঝারখণ্ড

e-mail (Bangla) : rashtriyakhobor@gmail.com
http://rashtriyakhobor.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarh@gmail.com
web : www.rashtriyakhobor.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatjyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

জাতীয় খবর

IN ASSOCIATION WITH Adfromhomes.com

Publish your **Rashtriya Khabar** classified ads from your laptop!

Only in 3 simple steps.

Select Edition
Make Your Ad
Pay

and its Published !!!

Adfromhomes.com
book classified ads in all Indian newspaper

কোবোনা থেকে সাবধানে থাকুন

করোনাভাইরাসের নতুন বেরিয়েটের লক্ষণ

১. গাঠের ব্যথা
২. মাথায় ব্যথা
৩. ঘাড়ের পিছনে ব্যথা
৪. পিঠের উপর দিকে ব্যথা
৫. নিমোনিয়া
৬. খিদে না পাওয়া

এই নতুন বেরিয়েটে এই লক্ষণগুলি হয় না।

১. সংক্রমিত ব্যক্তির বার-বার কাশি হয় না।
২. সংক্রমিত ব্যক্তির জ্বর হয় না।
৩. সংক্রমিত ব্যক্তির নাক বা গলার টেস্ট করলেও ঠীকভাবে ধরা যায় না।
৪. জিনোম সিক্রেন্স করে ফুসফুসে সংক্রমণের খোঁজ পাওয়া যায়।

সুরক্ষার জন্য কি করতে হবে

১. আবার ভীড়ে যাবার আগে মাস্ক ব্যবহার করুন
২. দুজনের মাঝে দশ মিটার দূরত্ব বজায় রেখে চলুন
৩. জামের মতনই সাবান দিয়ে হাত ধুতে থাকুন-ধুতে থাকুন....